

## PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Jana Linhartová

NÁZEV PRÁCE: Název Vývoj a účinnost sankčního mechanismu OSN uvaleného na Írán

HODNOTIL: *doc. Š. Waisová*

#### 1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Cíl práce si stanovuje autorka na s. 10, kde píše „Cílem této práce je zhodnotit vývoj a účinnost mechanismu sankcí OSN vůči Íránu od roku 2006 až do současnosti.“ V návaznosti na cíle si stanovila dvě výzkumné otázky (s. 10) „Plní sankce uvalené RB OSN svůj účel k omezení jaderného programu Íránu? • Umocnila jaderná dohoda dosažení cíle jaderného odzbrojení a nenaplnování možné jaderné hrozby ze strany Íránu?“

Autorka zmapovala rezoluce uvalující sankce na Írán, které od roku 2006 do současnosti uvalila Rada bezpečnosti OSN, a v průběhu práce mapovala nejprve sankční režim a jeho obsah, a poté zkoumala, zda jsou sankce naplňovány, a jaký mají dopad. Autorka sice ne vždy stanovila vhodné resp. nejvhodnější kritéria pro posuzování účinnosti sankčního režimu, nicméně ve většině případů stanovila kritéria vhodně a dařilo se jí tato kritéria analyzovat. Domnívám se, že cíl práce i výzkumné otázky byly dostatečně naplněny. Zde bych také ráda uvedla, že autorka si téma nevybrala, bylo jí přiděleno. Z počátku autorce dosti dlouho trvalo, než začala předkládat přijatelný text, nicméně postupně zpracovávala připomínky a nakonec vypracovala poměrně zdařilou BP.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, podíl vlastní práce, množství a kvalita zdrojů, vhodnost příloh)

Po obsahové stránce text splňuje nároky na BP. Autorka byla sto zpracovat poměrně velkou datovou základnu a předkládá i samostatnou analýzu nashromážděných dat.

#### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, odkazy na zdroje, grafická úprava)

Po formální stránce nenalézám v textu žádné větší prohřešky. Snad jen, v tabulkách, když píše, co znamená modrá a šedá barva, bylo by vhodné uvést, co znamená bílá barva. Seznam zkratk je udělaný dost ledabyle, autorka by měla text zarovnat ve standardní sloupci.

**4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení)**

Viz výše

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)**

V posledních měsících dochází v Íránu k mnoha nepokojům, souvisejí tyto nepokoje s pauperizací obyvatel, ke které došlo v souvislosti s uvalením sankcí?

Hovořilo se v souvislosti s Íránem někdy o tzv. chytrých sankcích? Pokud ano, jaké byly zvažovány?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA**

Výborně až velmi dobře

DATUM: 14. května 2023

PODPIS: